

# 今年我省33项民生工程公布

## 新增学前教育、智慧医疗等6项

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者3月27日从省有关部门获悉,为提高保障改善民生水平,不断满足人民日益增长的美好生活需要,省政府决定,2018年实施33项民生工程。■ 记者 祝亮

### 新增6项民生工程

**学前教育促进工程。**围绕“幼有所育”,通过在全省新建、改扩建公办幼儿园,开展幼儿资助和幼师培训,促进学前教育快速发展。

**电商振兴乡村提升工程。**围绕实施“乡村振兴战略”,推进电商进农村全覆盖,对验收通过的电商服务中心、物流配送中心和站点建设合格县进行补助,奖补农村电商先进县、特色电商小镇和电商示范村,安排资金支持推动农产品上行等,鼓励农民就业创业,培育新型农业经营主体,拓宽增收渠道。

**智慧医疗与家庭医生签约服务。**围绕实施“健康中国”战略和“健康安徽2030”规划纲要,通过开展“智医助理”工程等试点,家庭医生对辖区内签约居民提供约定的基本公共卫生服务、基本医疗服务和健康综合服务等,提升基层医疗卫生水平。

**农村环境“三大革命”。**围绕建设“美丽中国”和打造生态文明建设安徽样板,结合美丽乡村建设,全面推进农村厕所、垃圾、污水专项整治,努力建设绿色江淮美好家园。

**党建引领扶贫工程。**围绕“坚决打赢脱贫攻坚战”,以加强党的建设为引领,以帮扶项目和帮扶干部为重点,通过安排贫困村及虽已出列但发展基础薄弱村的集体经济项目发展经费、加强帮扶经费保障,推动脱贫攻坚高质量开展。

**资产收益扶贫工程。**深入实施精准扶贫精准脱贫方略,支持县级在不改变资金用途的情况下,将财政专项扶贫资金和其他财政涉农资金投入设施农业、养殖、乡村旅游、电子商务等形成的资产折股量化,按照“保底收益+按股分红”模式实现资产收益。加强风险防控、跟踪问效和动态调整。

**合并实施1项民生工程** 原农村低保、特困人员供养及无着人员救助、残疾人生活和护理补贴、医疗救助4项合并为困难人员救助工程。通过整合,原有民生工程基本内容未改变,项目数减少3项。

**完善1项民生工程** 根据中央要求,增加职业病防治内容,将原妇幼健康和计生特扶,调整为妇幼健康、计生特扶和职业病防治。

**调整3项民生工程** 原提升农村基层党建与服务经费保障任务已完成,后续相关工作纳入党建引领扶贫工程;原小型水利工程改造提升已完成,原农村住房保险试点已实现山区库区全覆盖,不再列为民生工程。通过上述调整,项目数减少3项。

**继续实施25项民生工程** 继续实施农村饮水安全巩固提升、“四好农村路”建设、农村危房改造、健康脱贫兜底“351”和“180”工程、贫困地区义务教育学生营养改善、贫困残疾人康复、城乡困难群体法律援助、美丽乡村建设、政策性农业保险、技工大省技能培训工程、就业扶持工程、城乡居民基本医疗保险、城乡居民大病保险、城乡居民基本养老保险、社会养老服务体系、医疗卫生人才能力提升、义务教育经费保障机制工程、高校中职和普通高中家庭经济困难学生资助、公共文化场馆开放、农村文化建设专项补助、水利薄弱环节治理三年行动、秸秆综合利用提升工程、农产品食品安全、棚户区改造、城市老旧小区整治等25个项目。

## 天鹅湖大酒店鲁菜美食节开幕



星报讯(记者 孙婷) 3月21日~4月30日,安徽天鹅湖大酒店重磅推出鲁菜美食文化节。在天鹅湖大酒店,足不出户就可以吃到正宗的鲁菜。鲁菜有北方代表菜之称,也是黄河流域烹饪文化的代表,是中国著名的八大菜系之一,对北方地区烹调技术的发展影响很大。为促进美食文化交流和中餐走出去,天鹅

湖大酒店特举办鲁菜美食文化节。据悉,此次掌勺的是四位山东大厦鲁菜大师——宋继超、石绍峰、曹民元、温庆功,现场烹饪。鲁菜经典菜品有麻辣鸡块、古法烘猪肝、南肠珍菌烧海参、一品芥味虾球、孔府燕麦炖鲍鱼、孔府黄焖四宝等,近期来天鹅湖大酒店的食客们,都可以品尝到这些美味。

## 淮南市前两月 进出口增幅全省居首

星报讯(吴巍 记者 吴传贤) 据海关最新统计数据显示,今年1月至2月,淮南市进出口总值2.86亿元人民币,较去年同期(下同)增长90.9%,增幅居全省第1位,高于全省平均水平48.9个百分点。其中,出口1.94亿元人民币,增长40.5%;进口0.93亿元人民币,增长6.6倍。2月当月,淮南市进出口1.19亿元人民币,增长84.6%。其中进口0.14亿元人民币,增长3.3倍;出口1.05亿元人民币,增长71.5%。

## 我省去年抓了114个黑广播

星报讯(记者 任金如) 大型商超擅自设置对讲机,也将被罚款。昨日,记者从全省无线电管理工作会议上获悉,2017年,全省共查处各类无线电违法行为265起,其中“黑广播”114起,“伪基站”20起,移动通信干扰器107起。对于乐天玛特芜湖中央城店擅自设置对讲机行为,已依法作出了没收30部对讲机并处5000元罚款的行政处罚决定。

大型商超不可以擅自设置对讲机。我省依法对7起违法用频设台行为实施了行政处罚,多起案件移送公安机关进入司法程序。六安管理处对霍山安广网络擅自设台行为作出没收设备并处12000元罚款;同时深挖“黑广播”违法犯罪源头,联合六安市公安局成功打掉一个特大“黑广播”研制、生产、销售、购买、使用产业链,查获“黑广播”生产线一条,缴获“黑广播”研发、调试设备6套,涉案“黑广播”发射设备500多套,公安部门现已抓获并刑拘犯罪嫌疑人11人。

## 女子露宿街边 民警快速救助暖人心

星报讯(方超 记者 胡昊) “真是太谢谢你们了,你们救了我家属一条命啊!”话语之间,天长市石梁镇居民韩某某握着来安县半塔派出所民警的手,难以抑制激动的心情,热泪盈眶。

事情要从3月20日上午说起。当日,来安县半塔派出所民警开展日常巡逻防控工作,当巡逻至半塔镇红旗村龙口涧大桥附近时,发现有一名中年女子蜷缩着躺在路边。由于19日下了大雨,民警

发现该女子已湿透,身体已有些僵硬,但还有生命体征。民警立即拨打120请求救助,并配合医务人员将其紧急送至来安县家宁医院进行救治。

最终,民警经过多方查找,得知该中年女子周某某是石梁镇古庵村村民韩某某的妻子,于19日中午从家中走失。当民警与韩某某取得联系后,韩某某称其家人已经冒着大雨在周围寻找了10多个小时。目前,周某某已脱离生命危险。

## 宿松县一退伍老兵致富不忘乡邻

星报讯(孙凯华 星级记者 刘海泉) 宿松县二郎镇退伍老兵金红祥在深圳打拼出一片天地后,不忘反哺家乡、致富乡邻,斥资10亿元在宿松经济开发区建设南方智能电子产业园,研发生产我省第一部自主品牌智能手机。

1972年,金红祥出生于二郎镇一个农村家庭。因为家庭条件不好,他高中毕业后选择了参军入伍。1995年,金红祥退伍回家后,得知以前的老班长正在深圳打拼,他也决定南下。初到深圳他只能从酒店保安做起。期间,金红祥发现不少老乡在华强北卖BP机,一天的收入有七八千元,不由得心动起来。金红祥回忆说,嗅到商机后,他很快租了一间小门面,从事BP机售卖业务。2004年,金红祥成立赛博宇华电子科技有限公司,开始建工厂开展手机批量生产和科技研发。2006年,金红祥和

他的团队跨越简单模仿,创建自主手机品牌。

目前赛博宇华公司拥有员工近万人,年产值超过60亿,拥有SOP、TETC、KOOMII等知名手机,获评中国十大最具影响力国产手机品牌。深圳创业成功后,金红祥不忘回报家乡,投资10亿元在宿松建成占地500亩的南方智能电子产业园。2015年7月1日,赛博宇华(控股)集团下属的安徽酷米智能科技有限公司举行投产启动仪式,全面上线运营“酷米”牌手机,标志着我省第一部自主品牌智能手机正式下线。

2015年,他和一批爱心企业家共同发起成立安徽松梓教育基金会,并任常务副理事长。三年来基金会共发放助学金423万元,资助贫困学生和教师达1860人次。多年来,金红祥先后荣获中国工业十大杰出青年、中国十大手机行业创新人物、深圳百名行业领军人物、安徽好人等荣誉。

## 现金贷猫腻多 广贷网、快贷网两家被查

星报讯(朱琛琛 杨薇庆 记者 沈娟娟) 银行贷款个人征信管理日趋规范,部分不符合条件的借款人转战“现金贷”,然而,高利率、侵犯个人隐私、暴力催收等问题接踵而至。记者从合肥市蜀山区了解到,该区成立互联网金融风险专项整治工作领导小组,联合蜀山区公安局、蜀山区工商局对辖区“现金贷”现象进行突击查处,对有违规涉嫌犯罪嫌疑的,移交公安机关依法查处,目前,广贷网、快贷网两家已被查。

记者了解到,蜀山区目前已经启动为期4个月的全面整治“现金贷”和网络小额贷款专项行动,将全面摸排全区各类违规开展放贷业务的组织和个人基本情况,掌握风险底数,并通过约谈警示、督促整改和打击取缔,逐步化解违规放贷所带来的相关金融风险和社会风险。同时,通过对各类放贷广告的清理整顿,逐步压缩违规放贷业务的生存空间,净化市场环境。